
 
 
 
 

 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Česká asociace veterinárních lékařů malých zvířat podporuje vznik další možnosti veterinárního vzdělávání na 
České zemědělské univerzitě 
 
Praha, 17. února 2026 

Česká asociace veterinárních lékařů malých zvířat (ČAVLMZ) vyjadřuje podporu připravovanému záměru otevřít nový 
studijní program veterinárního lékařství na České zemědělské univerzitě v Praze (ČZU). 

Dlouhodobě sledujeme rostoucí poptávku po veterinárních službách v oblasti medicíny malých zvířat i dalších segmentů 
veterinární péče. Z praxe zároveň jednoznačně vnímáme zvýšenou poptávku po větším počtu absolventů, kteří by plynule 
vstupovali do klinické praxe a posílili personální kapacity veterinárních pracovišť napříč regiony. Zvyšující se nároky na 
odbornost, specializaci a dostupnost péče kladou vysoké požadavky na vzdělávací kapacity v České republice. Rozšíření 
možností veterinárního vzdělávání proto považujeme za krok správným směrem. 

„Podporujeme každou iniciativu, která přispěje ke zkvalitnění a rozšíření veterinárního vzdělávání v České republice. Klíčové 
je, aby nový program splňoval vysoké odborné i praktické standardy a odpovídal současným potřebám praxe,“ uvádí 
prezidentka ČAVLMZ MVDr. Radka Vaňousová. 

Za velmi přínosné považujeme také přirozené propojení zemědělství a veterinární péče v duchu konceptu One Health, který 
zdůrazňuje neoddělitelnost zdraví zvířat, lidí a životního prostředí. Umístění programu na České zemědělské univerzitě 
vytváří prostor pro mezioborovou spolupráci, sdílení odbornosti a posílení komplexního pohledu na problematiku zdraví, 
bezpečnosti potravin i welfare zvířat. 

Česká asociace veterinárních lékařů malých zvířat zdůrazňuje, že kvalitní vzdělání musí být založeno na dostatečném 
rozsahu praktické výuky v klinickém provozu, zapojení zkušených odborníků z praxe, moderním technologickém 

a diagnostickém vybavení, důrazu na etiku, welfare zvířat a komunikaci s klienty a meziooborové spolupráci reflektující 

principy One Health. 

Veterinární medicína prochází dynamickým vývojem – od pokročilé diagnostiky přes specializované chirurgické zákroky až 
po komplexní onkologickou a intenzivní péči. Vzdělávací systém musí na tyto změny reagovat a vytvářet podmínky pro 
přípravu nové generace veterinárních lékařů, kteří budou schopni poskytovat péči na špičkové úrovni a zároveň rozumět 
širším souvislostem mezi zdravím zvířat, lidí a krajiny. 

ČAVLMZ je připravena nabídnout odbornou součinnost při nastavování praktické výuky, sdílení zkušeností z klinické praxe 
i při tvorbě standardů kvality vzdělávání. 

Naším společným cílem je zajistit dostatek kvalifikovaných veterinárních lékařů a dlouhodobě udržitelný systém veterinární 
péče v České republice. 

 

Kontakt pro média: 

prezidentka ČAVLMZ. 

MVDr. Radka Vaňousová  

Tel.: +420 603 938 387 

E-mail: vanousova@cavlm.cz 
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